
KAMARA HIVATALA

Tanulószerződéssel foglalkoztatott nappali rendszerben tanuló tanulók 
után igénybe vehető havi normatívák szakképesítésenként

OKJ szám Szakmák Súlyszorzó

Igénybe vehető
normatíva összege

tanuló/év
480000*súlyszorzó

tanuló/hó

34 543 02 Asztalos 1,5028 721 344 Ft 60 112 Ft
21 543 01 Asztalosipari szerelő 1,2420 596 160 Ft 49 680 Ft
34 582 01 Ács 1,8368 881 664 Ft 73 472 Ft

54 525 01
Autóelektronikai

műszerész
1,1385 546 480 Ft 45 540 Ft

54 525 02 Autószerelő 1,2524 601 152 Ft 50 096 Ft
55 525 01 Autótechnikus 0,9900 475 200 Ft 39 600 Ft
34 542 01 Bőrdíszműves 1,3068 627 264 Ft 52 272 Ft
34 582 13 Burkoló 1,3068 627 264 Ft 52 272 Ft
34 542 02 Cipőkészítő 1,2420 596 160 Ft 49 680 Ft
35 521 01 CNC gépkezelő 1,6425 788 400 Ft 65 700 Ft
34 811 01 Cukrász 1,5028 721 344 Ft 60 112 Ft
34 341 01 Eladó 1,2420 596 160 Ft 49 680 Ft

34 522 03 Elektronikai műszerész 1,3662 655 776 Ft 54 648 Ft

34 582 03
Épület- és

szerkezetlakatos
1,9203 921 744 Ft 76 812 Ft

54 810 01
Fotográfus- és

fotótermék kereskedő
1,1880 570 240 Ft 47 520 Ft

34 542 03
Fehérnemű készítő és
kötöttáru összeállító

1,5028 721 344 Ft 60 112 Ft

34 582 04
Festő, mázoló és

tapétázó
1,3662 655 776 Ft 54 648 Ft

55 815 01 Fodrász 1,1178 536 544 Ft 44 712 Ft
54 815 01 Fodrász 1,2296 590 208 Ft 49 184 Ft
55 724 01 Fogtechnikus 1,6281 781 488 Ft 65 124 Ft

54 724 01
Fogtechnikus

gyakornok
1,3776 661 248 Ft 55 104 Ft

35 582 01
Gáz és hőtermelő

berendezés-szerelő
1,5028 721 344 Ft 60 112 Ft



 

34 521 03 Gépi forgácsoló 2,0076 963 648 Ft 80 304 Ft

5452103
Gépgyártás

technológiai technikus
0,8910 427 680 Ft 35 640 Ft

34 521 06 Hegesztő 2,0076 963 648 Ft 80 304 Ft

34 582 05
Hűtő- és légtechnikai

rendszerszerelő
1,8368 881 664 Ft 73 472 Ft

35 582 03
Hűtő-, klíma- és

hőszivattyú berendezés-
szerelő

1,5028 721 344 Ft 60 112 Ft

34 521 04 Ipari gépész 2,0076 963 648 Ft 80 304 Ft
34 525 03 Járműfényező 1,6425 788 400 Ft 65 700 Ft
34 525 06 Karosszérialakatos 1,6425 788 400 Ft 65 700 Ft

34 211 02
Kerámia, porcelán

készítő
1,6281 781 488 Ft 65 124 Ft

54 341 01 Kereskedő 0,7128 342 144 Ft 28 512 Ft
21 811 01 Konyhai kisegítő 1,1178 536 544 Ft 44 712 Ft
55 815 02 Kozmetikus 1,2420 596 160 Ft 49 680 Ft
54 815 02 Kozmetikus 1,2420 596 160 Ft 49 680 Ft

34 543 06
Könyvkötő és

nyomtatványfeldolgozó
1,3662 655 776 Ft 54 648 Ft

34 582 09
Központifűtés- és

gázhálózat
rendszerszerelő

1,8368 881 664 Ft 73 472 Ft

34 582 08
Kőműves és
hidegburkoló

1,6698 801 504 Ft 66 792 Ft

34 582 14 Kőműves 1,5972 766 656 Ft 63 888 Ft
54 345 01 Logisztikai ügyintéző 0,8748 419 904 Ft 34 992 Ft
54 812 02 Lovastúra-vezető 1,3776 661 248 Ft 55 104 Ft

34 525 07 Motorkerékpár-szerelő 1,0350 496 800 Ft 41 400 Ft

35 582 05 Műemléki helyreállító 1,0692 513 216 Ft 42 768 Ft
34 542 06 Női szabó 1,5028 721 344 Ft 60 112 Ft
34 811 03 Pincér 1,1178 536 544 Ft 44 712 Ft
54 841 09 Postai üzleti ügyintéző 0,8748 419 904 Ft 34 992 Ft

35 582 06
Rekonstrukciós és

műemléki festő, mázoló
1,0692 513 216 Ft 42 768 Ft

34 811 04 Szakács 1,5028 721 344 Ft 60 112 Ft
34 582 10 Szárazépítő 1,2420 596 160 Ft 49 680 Ft
21 582 01 Szobafestő 1,3662 655 776 Ft 54 648 Ft

34 762 01
Szociális gondozó és

ápoló
1,1385 546 480 Ft 45 540 Ft

35 582 07 Tetőfedő 1,2524 601 152 Ft 50 096 Ft
34 582 15 Tetőfedő 1,3068 627 264 Ft 52 272 Ft

54 811 01
Vendéglátásszervező-

vendéglős
1,3776 661 248 Ft 55 104 Ft



 

54 811 01 Vendéglátásszervező 1,3776 661 248 Ft 55 104 Ft
3481105 Vendéglátó eladó 1,0692 513 216 Ft 42 768 Ft

35 811 02 Vendéglátó üzletvezető 1,2524 601 152 Ft 50 096 Ft

34 522 04 Villanyszerelő 1,8368 881 664 Ft 73 472 Ft

34 582 12
Víz-, csatorna- és

közmű-rendszerszerelő
1,8368 881 664 Ft 73 472 Ft

A táblázatban  szereplő  összegek  a  2011.  évi  CLV.  törvényben  meghatározott  alapnormatíva  és  a
280/2011. kormányrendeletben található szakmánkénti súlyszorzók szorzatából eredő nem kerekített,
egész számok, tájékoztató jellegűek!

A tanulószerződéses  tanulók után érvényesíthető  havi  normatívát  a  vonatkozó jogszabályok  alapján kell
kiszámítaniuk a képzőknek.

A szakképzési hozzájárulásról szóló törvény alapján a költségvetési törvény a 2017-es évtől kezdődően a
tanulószerződéses tanulók után járó éves alapnormatívát 480.000 forintban állapítja meg.

A  törvény  végrehajtási  rendelete  két  mellékletben  szakmánként  határozza  meg  azokat  a  súlyszorzókat,
melyekkel az alapnormatívát beszorozva, majd a kapott eredményt 12-vel elosztva, kikalkulálható a nappali
munkarendben tanuló, tanulónként felhasználható havi normatíva.

A  2015/16-os  tanévtől  kezdődően  a  25.  életévüket  betöltött  első,  illetve  a  második  szakképesítésüket
megszerző  államilag  támogatott  felnőttoktatásban  esti,  vagy  levelező  munkarendben tanuló
tanulószerződéses tanulók után is érvényesíthetnek a gazdálkodók havi normatívát.

A felhasználható normatíva éves mértéke -  ha a tanulószerződés hatálya  a tárgyév teljes időtartamára
fennáll -  az alábbiak szerint kalkulálható:

 az  esti  oktatás munkarendje  szerint  folyó  felnőttoktatás  esetében  a  rendeletben  meghatározott
szakképesítésenkénti súlyszorzó szorzatának 60%-a,

 a  levelező oktatás munkarendje szerint folyó felnőttoktatás esetében a rendeletben meghatározott
szakképesítésenkénti súlyszorzó szorzatának 20%-a.

A gazdálkodóknak és könyvelőjüknek figyelniük kell arra, hogy a 280/2011-es kormányrendelet I., II. és III.
melléklete különböző szakképesítéseket és súlyszorzókat tartalmaz.

A III. számú melléklet tartalmazza az OKJ változásoknak megfelelő súlyszorzókat, amit a 2016. szeptember
1-től indult képzések esetén kell alkalmazni. 

A havi normatíva meghatározásánál tehát figyelembe kell venni a tanulószerződésen szereplő szakma
pontos megnevezését, az OKJ számát és a tanuló munkarendjét is!

A  NAV  a  szakképzési  hozzájárulás  felhasználásánál  ellenőrzi  a  normatíva  pontos  kiszámítását,
felhasználását és az adott periódusban a kamarai ISZIIR rendszerben rögzített tanulószerződések számát is!

Csak abban az esetben van lehetősége a gazdálkodónak a normatíva elszámolására, ha

 az adott szakképesítésre érvényes kamarai határozattal rendelkezik, valamint 

 a tanulószerződést a kamara nyilvántartásba vette és ellenjegyezte. 

A gazdálkodóknak továbbá figyelembe kell  venniük,  hogy az év során a tanulószerződés hónap közben
történt megszűnésekor a normatívát arányosítaniuk kell.

A tanulószerződés alapján folytatott gyakorlati képzéssel összefüggésben elszámolható kötelezettség
csökkentő tételek 2016. január 1-től:

1) Beruházási kiegészítő csökkentő tétel éves összege 

Ezzel a tétellel az a hozzájárulásra kötelezett számolhat, amely kizárólag a gyakorlati képzés folytatásához



 

szükséges beruházást hajt végre. A kiegészítő kötelezettség csökkentő tétel a beruházás aktiválásának évében
számolható  el.  A beruházási  kiegészítő  tétel  mértéke:  évente  a  tanulószerződéses  tanulók éves  létszáma
átlagának és az alapnormatíva összege 

 1-10 főt foglalkoztató kötelezett esetén 38%-ának, 

 11-50 főt foglalkoztató kötelezett esetén 18%-ának, 

 50 főnél többet foglalkoztató kötelezett esetén 9%-ának 

a szorzata. 

A beruházási kiegészítő csökkentő tétel számításánál a tanulók éves létszámának az átlagát a tanulók havi
létszámának számtani átlaga alapján kell meghatározni. Az ezen a címen elszámolt csökkentő tétel összege
nem haladhatja meg a beruházás - a beruházáshoz nyújtott állami támogatás esetén a támogatás összegével
csökkentett - összköltségének a mértékét, és évente legfeljebb 15 millió forint összegben vehető figyelembe.
A beruházási kiegészítő csökkentő tétel az előleg bevallásokban nem érvényesíthető. 

2.) Oktatói kiegészítő csökkentő tétel éves összege 

Ezen a jogcímen a nem főtevékenységként gyakorlati képzést folytató kis és középvállalkozásnak minősülő
hozzájárulásra kötelezett csökkentheti bruttó kötelezettségét. Az oktatói kiegészítő csökkentő tétel mértéke
évente és tanulónként az alapnormatíva összegének 21%-a. 

3.) Tanműhely-fenntartási kiegészítő csökkentő tétel éves összege 

A  kötelezettség  csökkentő  tételt  a  nem  főtevékenységként  gyakorlati  képzést  folytató  hozzájárulásra
kötelezett  érvényesítheti,  ha a gyakorlati képzést a 9. évfolyamon tanulószerződéses tanulók tekintetében
kizárólag gyakorlati képzési célt szolgáló tanműhelyben végzi. A tanműhely-fenntartási kiegészítő csökkentő
tétel mértéke évente és tanulónként az alapnormatíva összegének 25%-a. 

Saját munkavállaló képzése 

A saját munkavállaló képzésével történő kötelezettség teljesítés csak abban az esetben jöhet szóba, ha a
hozzájárulásra kötelezett gazdálkodó az év 1-6., valamint 9-12. hónapjában legalább 30 fő tanulószerződéses
tanuló  gyakorlati  képzésével  teljesíti  részben  a  hozzájárulási  kötelezettségét,  de  legfeljebb  a  bruttó
kötelezettség 16,5 százaléka mértékéig. A 30 fő tanulószerződéses tanuló gyakorlati képzésére vonatkozó
feltétel cégcsoportban - a kapcsolódó és partner vállalkozásoknál folyó gyakorlati képzés összeszámításával -
is teljesíthető. 

A kötelezettség elszámolása és visszaigénylése 

Az  a  hozzájárulásra  kötelezett,  (ide  nem  értve  az  Szt.  szerinti  egyéb  szervezeteket)  aki  a  bruttó
kötelezettségét  részben vagy egészben tanulószerződés  keretében szervezett  gyakorlati  képzéssel  vagy a
duális képzés keretében szervezett gyakorlati képzéssel teljesíti, és az alap-, és kiegészítő csökkentő tételek
összege meghaladja a bruttó kötelezettsége mértékét, 

 kis-  és  középvállalkozásnak  minősülő  hozzájárulásra  kötelezett  esetén  a  bruttó  kötelezettség
mértékét meghaladó teljes összeget, 

 nem kis- és középvállalkozásnak minősülő hozzájárulásra kötelezett  esetén a bruttó kötelezettség
mértékét meghaladó összeget, de legfeljebb a tanulószerződés, és a duális képzéssel összefüggésben
elszámolt alapcsökkentő tételt  igényelheti vissza az állami adóhatóságtól. 

A visszaigénylési jogosultság korlátozása 

A gyakorlati képzést szervező átalányadózó hozzájárulásra kötelezettet nem illeti meg a visszatérítés. 

A nonprofit gazdasági társaság hozzájárulásra kötelezettet nem illeti meg a visszatérítés, ha az árbevétele
nem éri el a tárgyévet megelőző két üzleti évben az általa folytatott gyakorlati képzés után az Szht. 8. §
szerint elszámolható éves csökkentő tétel összegének 400%-át. 

Az éves tanulószerződéses normatíva elszámolásának felülvizsgálata során, azon cégek esetében, amelyeknél
szakközépiskolai,  vagy  szakiskolai  tanulók  a  nyári  gyakorlatukat  együttműködési  megállapodás  alapján
töltötték, úgy figyelembe kell venni az ilyen tanulók ledolgozott munkanapjai után érvényesíthető csökkentő
tétel felhasználását is a vonatkozó törvényben meghatározott módon és mértékben.



 

Fogalommagyarázatok

Nem főtevékenységként gyakorlati képzést folytató hozzájárulásra kötelezett: 

 az a hozzájárulásra kötelezett,  amelynek az árbevétele a tárgyévet  megelőző két  üzleti  évben az
általa  folytatott  gyakorlati  képzés  után  a  z  Szht.  8.  §  szerint  elszámolható  éves  csökkentő tétel
összegének legalább 400%-a volt; 

Kis- és középvállalkozás: 

 a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény 3. §-a
szerinti mikro-, kis- és középvállalkozás, 

 az ügyvédi iroda, végrehajtó iroda, szabadalmi ügyvivő iroda és közjegyzői iroda, 

 a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott egyéni vállalkozó, 

 az egyéni cég. 

Vonatkozó jogszabályok:

 2011. évi CLV törvény a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról
 280/2011. Kormányrendelet a gyakorlati képzési normatívák mértékéről


